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PROGRAMMES BOURSES EIFFEL MASTER ET EIFFEL DOCTORAT
Session 2010-2011

Date limite de réponse des dossiers par Egide : 8 janvier 2010
Date limite d’envoi des dossiers Eiffel doctorat au SIDI (UPE) : 18 décembre 2009
Objectif : Former les futurs décideurs étrangers, du privé et du public, dans trois domaines prioritaires : sciences, économie-gestion, droit et sciences politiques.

Pays prioritaires : Asie, Amérique latine, Europe de l’Est, et  Moyen Orient. Nouveaux Etats membres de l’Union Européenne mais aussi, pour le niveau Doctorat, des pays industrialisés.
Télécharger les formulaires de candidature Master ou Doctorat sur : http://www.egide.asso.fr/jahia/Jahia/appels/eiffel
Condition générale : c’est l’établissement qui présente la candidature de l’étudiant à l’appui de sa politique internationale, le dossier signé par le chef d’établissement. Les candidats doivent postuler dans un seul établissement sous peine d’élimination.
Bourse Eiffel Master :

· Une  formation diplomante de niveau Master (jusqu’à 2 ans pour un Master et 3 ans pour un diplôme d’ingénieur) (1 181 euros/mois durée de la formation)
· Disciplines : sc. de l’ingénieur, droit-sc.po, éco-gestion
· Candidat - de 30 ans maximum dans l’année de sélection du master 
· Dossier à faire remplir par :

· le candidat sur sa partie biographique, 

· puis motivation détaillée du responsable pédagogique du master et/ou du directeur des études (écoles d’ingénieurs) 

· transmettre au service des relations internationales ou Vice-Président international pour remplir la partie établissement (politique internationale) avec les documents à joindre (cv, relevé de notes, projet professionnel/motivation et toutes pièces demandées)
· signature du chef d’établissement

Bourse Eiffel Doctorat 
· une mobilité de dix mois maximum dans le cadre d’une co-tutelle ou co-direction de thèse (de préférence la 2e ou 3e année du Doctorat). (1 400 euros/mois)
· Disciplines : droit et sc.po, éco-gestion, sciences (sciences pour l’ingénieur, mathématiques, physique, chimie, sciences de la vie, nano-et bio-technologies, sciences de la terre et de l’environnement, sciences et technologies de l’information et de la communication)

· Candidat - de 35 ans maximum 
· Dossier à faire remplir par :
· le candidat sur sa partie biographique 

· puis motivation détaillée du directeur de thèse plus avis du directeur de l’école doctorale
· transmettre à la DED et au Service Ingénierie du Développement International (SIDI) pour la partie établissement du formulaire (politique internationale de Paris-Est) avec les documents à joindre (cv, projet recherche et professionnel, copie co-tutelle si possible, et toutes pièces demandées)
· signature du chef d’établissement

Toutes les informations pratiques peuvent étre consultées sur le site d’Egide, gestionnaire du programme Eiffel : www.egide.asso.fr/eiffel
Pour toute question pratique liée aux bourses Eiffel, prière de contacter Egide : eiffel@egide.asso.fr. 
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